



最美宁波人

# 13年来她不但自己投身公益,还带出了200多人的志愿者队伍 她是散播爱和温暖的“萤火虫”

□记者 吴震宁

从一个普通的献血志愿者到“萤火虫在线志愿者服务队”的创始人、队长,从关爱老人到智障儿童,她就是13年来一直践行志愿服务,带领着200多位志愿者一起做公益,被大家称为做公益的快乐“疯子”的宁海人任永娣。

## 风风火火做了13年的公益

任永娣今年51岁,投入志愿者服务却已有13个年头。2003年,她第一次在宁海参加无偿献血活动,就加入了当时本地的一个献血志愿者队伍,从此开始跟着献血车东奔西走,做一些力所能及的志愿服务。

当时自己做点小生意的任永娣,有着相对比较空闲的业余时间,于是她就想能不能找更多的志愿服务去参加。于是,她就开始尝试在网上发帖,征集志愿活动,建立QQ群,组织起了自己的志愿者队伍。这个队伍,就是如今在宁海名气不小的“萤火虫在线志愿者服务队”。至今,这支队伍的志愿者人数已经达到了200多人,他们不仅专注于敬老爱幼的志愿活动,而且还特别关爱宁海县培智学校的智障儿童。

作为“萤火虫”这支从创立到组织活动,都通过网络上来完成的志愿者队伍的队长,任永娣有着一个很拉风的网名叫“任我行”。而一如她的网名,任永娣做起志愿者服务工作来,也是风风火火,潇潇洒洒地一往无前。

## 大家都是做公益的快乐“疯子”

“老人的今天就是我们的明天,关爱今天的他们,就是关爱明天的我们。”心怀这一善愿,“萤火虫”队长任永娣和她200多名队员,13年来一直用自己的绵薄之力温暖着无数人,而在旁人的眼中,他们这群可爱的志愿者,几乎就是一群做公益的快乐“疯子”。

每逢周末、节日,甚至过新年,只要一有闲暇,“萤火虫”就会三五成群集体出动。人多时100多个人大部队分赴多地开展志愿服务,人最少的时候也能组起十几个人的小分队出击,不过每一次活动的组织者都少不了任永娣。

在这么多队员里,既有跟了她10多年的老队员,也有人队才两三年的新鲜血液。不过,在这个大家庭里,大家都是并肩战斗的快乐“疯子”。

“前年过年,我们在群里为敬老院的老人搞募捐。队里有个在模具城上班的22岁小伙李川,他说要捐60箱苹果,60箱麦片。我这一算,这捐的钱,比他一个月才三千多元的工资还多,我就赶紧做他的工作,最后让他减半捐了。这个

## 她带着“萤火虫”爱撒人间

“其实,当你一点点的付出就能够为他人带来便利,赢得他们的笑容,那种感觉是非常幸福的。”这不仅是任永娣常挂在嘴边的口头禅,也是她最真切的感觉。每个月至少有三个周末,任永娣就会组织“萤火虫”前往敬老院或散居的孤寡老人家打工。

尤其是从2012年开始,在由宁海县慈善义工分会发起的助老爱幼活动中,任永娣率领的“萤火虫”,为这项活动



任永娣在为敬老院的老人理发。 记者 吴震宁 摄

小伙子做公益的‘疯劲’,可把我们大家给感动坏了。”任永娣说。

这样的“疯子”还有很多,不少还是外地来宁海的打工者。从“萤火虫”创立起,就跟着任永娣的湖北汉子邵春林就是其中之一。“他们在宁海打工也非常辛苦,经常要三班倒,‘大春’(邵春林的网名)经常是前一天刚上完夜班下来,眼睛还没合过,就跟着我们出去做志愿者服务工作了。”

在任永娣身边,不仅有这样一群来自五湖四海的、老的新的在线同好,她还把自家女儿也发展成了一名义工,甚至她的姐姐、外甥现在也都跟着她在不同的团队里做起了志愿者工作。

她笑着告诉记者:“别人都说我做起公益来不仅自己疯,还带着家人,带着大家一起疯,但我觉得我们每个人都是为自己的良心在做。如果有人觉得这样疯不值得,选择离开,我完全可以理解,毕竟志愿者的首要条件就是要自愿奉献。”

取了一个光辉的名称——“‘老吾老’爱心万户行”项目。

活动开展以来,任永娣和“萤火虫”的伙伴们一起,几乎每周都风雨无阻地到宁海县的全部16所敬老院和散居的孤寡空巢老人,帮助那里的老人洗头、洗脚、理发、刮胡子、剪指甲、按摩等。3年时间,他们的活动服务时间就达2万多小时,受益老人上万户(次)。

这3年来,他们除了位老人们送去各类贴心的志愿服务,每逢节日,还为老人包饺子、粽子、汤圆等小吃。此外,他们还定期进行公益募捐,为老人们送去被子、毯子、鞋子、衣服等物品,就像他们的志愿服务队队名“萤火虫”一样,用点点滴滴的爱心行动温暖抚慰着老人孤寂的心。

如此贴心的服务,让不少老人产生了强烈的依赖感。每每过了一段日子,老人们便会得了指令一般,齐整整地搬了小凳子坐到敬老院门口,向着路的方向翘望。这时,敬老院的护工们就会笑着说:“老人们可让你们给宠坏了,自从有了你们这些新儿女,他们的头发可就不让我们碰了,非要蓄着,等你们来理。”

## 银行门前停车位装地锁 非客户车辆不让停放 律师:银行无权占公共区域

□记者 张寅 通讯员 张云霞

“银行门前的车位装了专用地锁,非银行客户车辆不让停放,这合理吗?银行有权这样占地装地锁吗?”近日,市民谢先生在余姚玉立路的一家商业银行门口停车遭拒引起了他的不满,为此,他较真了,请媒体帮忙调查清楚,银行门前的通道是不是属银行管理,银行有没有权占地装专用车位地锁?记者昨日采访了城管、律师,请他们帮忙解答这个问题。

### 市民:银行门前空车位不让停

前些天,谢先生和朋友一起去余姚玉立路上的一家海鲜豆捞店吃午饭,看到相隔不远的一家银行门前有四五个空着的停车位,他就开车去停,却发现这些空着的停车位上都装了地锁。

“放着停车位为何不让停?”谢先生下车把停车位上的装置用脚踩平了,刚踩下,报警铃声就响了。“银行里的保安走出来,说这里不能停车,要停也要经过他们同意。”“这些停车位不是公共资源吗?为什么要经过他们同意呢?”谢先生对此感到不满。

### 银行:装地锁是物业同意的

谢先生反映的这家商业银行门前一共有9个车位,全都装了地锁。“这些地锁安装了好多年了。”银行一位保安说,这些安了地锁的停车位是给银行工作人员和前来办理业务的客户预留的。他手上的一个遥控板按钮可以控制地锁的升降。

“一般来这里停车的都是我们的客户,也有一些不是客户的市民想要停车,如果他们一定要停,我们也会让他们停的。”这位保安说。

对银行门前装地锁的问题,银行的刘经理昨日接受记者采访说,这些地锁自3年前银行开业时就安装了。银行门前的通道是物业负责管理的,在安装地锁时,也经过了物业的同意。这里的停车位一直比较紧张,银行安装地锁是为了方便客户前来办理业务,有个地方停车。这事,市民谢先生向有关部门反映后,城管已经来跟他们沟通了,周一他们会拆除掉所有的车位地锁。

针对银行在门前停车位是否能装地锁一事,余姚市城管执法大队阳明街道中队副队长秦冠军说,他们已经对阳光国际大厦这家银行门前的停车位的性质进行了调查。该区域的停车位不是公共停车位,属于规划红线内的地块,产权属于阳光国际大厦。这些停车位由其物业公司施划并负责管理。

负责阳光国际大厦法律事务的浙江天职正律师事务所魏律师表示,阳光国际大厦由余姚金地物业管理有限公司管理,当时银行要安装地锁,经过了物业公司的同意。

### 律师:物业无权单方同意商户安地锁

银行安装地锁时经过了物业公司的同意,那么,物业公司有权决定停车位的使用吗?对此,浙江舜联律师事务所的汪宁波律师认为,如果该处地块产权属于阳光国际大厦,那么该地块内的公共区域也应归阳光国际大厦全体业主共有。它的使用权属于全体业主,并不属于物业公司、某个房东以及某个商户。

汪律师表示,规划红线内的公共区域,物业没有所有权,只有管理权。因此,物业公司如果未经全体业主同意,单方面同意商户安装地锁的行为也是不合法的。

## 招聘启事

浙江宁波甬台温高速公路有限公司系浙江省交通投资集团控股的国有企业,主要承担高速公路营运、养护、建设管理。

现因工作需要,招聘主办会计1名,全日制211大学本科及以上学历,财务、税务、经济等相关专业。有意者请将个人简历以及其他相关资料发至nbzs1012@126.com。

联系电话:0574-88326806 姜女士